



数字化改革看温岭

助推温岭现代化农业高质量发展

行业大咖共话 数字农业

本报讯（记者姚天）在共同富裕的背景下，现代化农业如何搭乘数字快车，真正实现高质量发展？近日，浙江省农业科学院专家团队赴我市开展数字农业对接科技合作专题研讨，共话现代化农业发展模式，交流当前农业双强行动中，高标准建设数字农业的成功经验。

近年来，在省农业厅等相关部门的有力支持下，我市全力推进农业双强行动，全域开展宜机化改造，取得了阶段性成果。截至目前，我市已连续三年被农业农村部列为水稻绿色高质高效创建活动整县制推进县，连续两年获浙江省产粮大县称号。此次研讨会旨

在为温岭数字农业发展献计献策，指引方向，从而推动形成温岭数字技术与农业产业融合发展的总体设计和统一规划。

现代化农业是未来发展方向，我们首先要确保粮食安全，然后通过信息技术和农业机械化设备等技术不断实现。会上，浙江省农业科学院数字农业研究所所长周卫东表示，发展数字农业要实现传统生产方式向精准高效绿色方式转变，完善农业全产业链。今年，温岭入选省双强行动整县制宜机化改造试点县，相信未来能够看到温岭高标准农事服务中心建设，推动农业发展迈入新阶段。周卫东说。

浙江省农业科学院数字农业研究所博士张

治国则认为，要大力开展数字农业品牌化建设。要深入推进现代化农业品牌战略，通过农产品快速流通释放数字经济的活力，让更多农户和消费者享受农业数字化转型的红利。张治国建议，我市要以点带面推动农业产业链进入集约化生产，借助人才、技术、品牌和平台优势，进一步优化农业数字化技术支撑体系。

如何推广全产业链数字化产销模式？

温岭农业发展要如何实现全过程数据管控？会上，围绕现代化农业的本质、发展模式、前景展望等话题，与会的农技专家们展开了热烈的交流发言，大家共同期待温岭农业能够蓬勃发展。

公积金事项实现全流程 掌上办

本报讯（记者陈潜 通讯员郭瑾）真是太方便啦！疫情期间，我们退休职工足不出户就可以在家自主办理退休提取了。日前，市民张先生到公积金窗口办理退休提取公积金时，工作人员告知其现在无需携带资料亲自到业务窗口办理，并将公积金掌上操作流程详细告知张先生。通过简单的几步操作，张先生便将其个人公积金账上的余额提取到了银行卡上。

近年来，台州市住房公积金管理中心温岭

分中心坚持数智赋能的创新工作理念，加快推进公积金事项全流程掌上办，目前已实现33个高频办理事项与政务服务平台无缝对接，租房提取、退休提取、离职提取事项实现秒到账。为最大程度让群众熟悉掌上办流程，中心工作人员还制作网上办事指南短视频进行宣传推广。截至今年4月底，该中心已利用浙江省政务服务网和浙里办App办理业务近16.85万笔，群众满意率达100%。

此外，台州市住房公积金管理中心温岭分

中心还积极推进集成服务改革，推动企业开户一件事、身后一件事、退休一件事等事项联办。比如与市场监管部门对接推出的企业开户一件事服务，新办企业在市场监管部门完成注册后，信息流转至该中心系统后台即可为其同步设立公积金单位账户，做到了数据多跑路、群众少跑腿，目前已实现3分钟内开户。同时，中心还推出一地办服务，开设3个跨省通办专窗，通过专人专窗服务，提高异地线上服务速度。

重点物资运输车辆通行证 全网通办

本报讯（记者叶梦影）记者从市交通运输局获悉，浙江省重点物资运输车辆通行证系统于日前正式上线运行。我市企业可以通过该系统在线填报和申领《浙江省重点物资运输车辆通行证》，并凭该证实现快速查验、快速检测、快速通行。

市交通运输部门介绍，省里已给我市邮政管理、农业农村、商务等部门下发了登录账号，为有需要的企业司机车辆办理通行证。有

意向申请通行证的单位或企业，可以通过登录浙江省重点物资运输车辆通行证系统（企业申请地址：<http://183.136.177.31:8443/txz-pc/#/mobileLogin>）。按要求填报包括物资类别、运输起讫地、车辆信息、司乘人员情况（含48小时内核酸检测阴性证明、健康码、通信行程卡）等信息。我市对应行业主管部门将会进行审核，通过后生成统一格式、全国互认的通行证。

持有通行证的货车，行驶至目的地高速公路出口等防疫检测点时，司乘人员体温检测正常、两码一证符合要求，且车辆、起讫地等与通行证登记信息一致的，可以便利通行。

随着省级通行证线上统一办理，我市将在从严从实抓好疫情防控的前提下，全力做好重点物资运输保障工作，维护人民群众正常生产生活秩序。

黄嘴白鹭上演 求偶派对



黄嘴白鹭衔树枝搭建爱巢。

绍兴籍大明忠臣沈炼后裔在温岭新河

本报讯（记者黄晓慧）明代小说家冯梦龙的《喻世明言》中，有一篇《沈小霞相会出师表》，叙写锦衣卫经历沈炼（字纯甫，号青霞），只上疏劾奏奸相严嵩父子十大罪状，不仅褫职受杖，远谪塞外保安州（在河北）；还被严氏父子指使党羽总督杨顺、御史路楷等扳入白莲教案，诬告沈炼私通俺答，系狱问罪，竟至死于狱中，几乎满门绝灭，其一子沈襄（小霞）幸免一死。隆庆初年，朝廷追赠沈炼光禄少卿，天启初年，谥忠愍。

近日，记者在我市新河镇东门沈家场里张元勋故居采访时，借阅《新城沈氏重修宗谱》后发现，新河新城沈氏，原来就是沈炼后裔！

沈炼事迹载于《明史》卷二百九〇《沈炼传》，他是浙江会稽（今绍兴）人，嘉靖十七

年进士，曾任江苏溧阳、山东茌平、河南清丰三县知县，后入为锦衣卫经历，也是小官。他为人刚直，嫉恶如仇，狂放不羁。目睹严嵩专权，严氏恣意妄行，众莫敢言。沈炼目睹朝纲混乱、民怨沸腾，不顾自身安危，上疏劾严嵩十大罪（指专擅国事、贪污纳贿、卖官鬻爵、妒贤嫉能、指使谏官等十大罪状），恳求皇上斥严嵩，以谢天下。昏庸的嘉靖皇帝不但不接受，反而下诏将沈炼廷杖五十，贬至塞外保安州为民。《沈小霞相会出师表》写的就是沈炼儿子沈襄（号小霞）在父亲、两弟被杀害之后，如何逃脱奸党追捕的故事。

记者见到的这本民国三十三年时修的《新城沈氏重修宗谱》收藏于沈民夫（去年已故）家。谱上记载，新河新城沈氏始迁祖为沈炼。

孙子静庵公。清代台州路桥人进士杨晨在为宗谱所作序中称：始迁祖静庵公乃前明忠愍公第三世，自绍兴山阴县西郭门外，迁于兹土居焉。清光绪年间重修宗谱的沈氏九世孙沈文露（字云函）在序言中这样介绍沈炼：忠愍公号青霞，登前明嘉靖十七年戊戌科进士，历官锦衣卫经历，上疏劾严嵩十大罪，直声震天下，凡文章节义，照耀史册者，美不胜书。

新城沈氏多分布在新河镇东门、西门，其后裔人才辈出，在新修《新河镇志》中，列入《传略》一章的新城沈氏人物有沈时、沈敬简、沈冠儒、沈树棠、沈文露、沈卦初、沈沆，列入《简介》一章的有沈一渠。当代人物还有新华社摄影记者沈楚白、画家沈从斌（沈三草）等人。

义务形象设计，为老人打开青春 美颜

本报讯（记者陈祥胜 通讯员王华琦）现在的模样，看上去起码年轻了十多岁，哈哈。72岁的毛仕德被镜子中的自己吓到了，不禁大笑起来。

日前，温岭市千禧梵义剪志愿社启动剪下留青 美好人生 志愿服务活动，志愿者负责人龙玺带领志愿者们来到城东街道阳光社区退休工作者毛仕德的家中，为其做形象设计。

活动现场，龙玺手中的剪刀上下翻转，才一会儿工夫，毛大爷的头发被修剪得整齐

美观，面貌焕然一新。随后，志愿者还为他现场化妆，刮胡、修眉、扑粉底，一番细心的修饰后，一副精致的妆容呈现在大家眼前。

毛大爷告诉记者，现在疫情很严峻，出门理发也不方便。志愿者上门给我们老人理发，服务态度好，头发也理得很棒，非常感谢他们。

多年来，龙玺每烫一个头发，每卖出一个洗护产品，都会拿出1元钱作为公益基金。他带头成立温岭市千禧梵志愿服务社，坚持每月常态化开展义剪活动，为60周岁以

上老人和行动不便人群免费理发。目前，温岭共有20多家理发店的百余名理发师加入这一队伍，10年间为上万名群众提供服务，足迹遍布海岛山川。

龙玺介绍，志愿社新推出的剪下留青，美好人生 志愿服务活动，将每月选出一位70岁左右的老人为其开展形象设计，服务对象涵盖农民、医生、教师、社区工作者等。通过我们的形象设计，让这些老人感受得到如今的美好生活，把他们青春的一面展现出来，展现新时代新生活。

集中整治空中管线 亮出城市 无线美



本报讯（记者朱丹君 通讯员林慧）杂乱无章的空中线缆，不仅影响街区容貌，也存在一定的安全隐患。为全面提升城乡风貌、打好城市能级提升攻坚战，近日，我市集中力量开展主城区空中管线专项整治行动。

此次整治重点从主次干道向背街小巷、未来社区（老旧小区）、村居等延伸，遵循有管入地、无管隐蔽和全面清废、拔剪捆扎原则，通过架空线路梳理、杆路合并拆除、多杆合一和线路上改下改造等手段，实现

强弱电线缆规范有序、整洁美观，全面改善和提升居民生活质量。

整治范围主要为通信线缆整治和电力管线整治，涵盖太平、城东、城西范围内的主次干道、背街小巷、未来社区（老旧小区）、村居等，整治内容包括通信、有线电视、宽带数据传输、警用监控等空中架设以及附着在建（构）筑物、设施上的空中线缆，废弃、陈旧的线杆，道路两侧破损、有碍观瞻的光缆交接箱等。

通过整治优化城区空中管线布局、净化空中环境、不仅能提高安全系数，彻底清理城市蜘蛛网，还将持续改善城乡面貌，不断增强市民的幸福感。

产量增了六七倍 河岙枇杷价廉物美

本报讯（记者赵碧莹 通讯员王双双/文 记者徐伟杰/图）因为枇杷树大了，再加上去年年底和今年的天气都不错，很适合枇杷生长，我们今年枇杷的产量比去年起码多了一倍。朱慧是河岙村年轻的枇杷种植户，沿着竹盖线一路下去，他的30亩大棚枇杷就在路边，去年，我们套袋了11万只，今年套袋了20多万只。

近期，河岙枇杷已全面上市，开车经过这里的人们，看着黄澄澄的枇杷，总会忍不住要停下车买上一些尝个鲜。

我们卖了好几年，因为品质有保障，现在生意很好，很多老客户都会找过来，多的时候一天能卖出2000斤。朱慧的父亲一边精心挑选着枇杷，放在箱子里包装好，一边告诉记者，我现在包装的枇杷礼盒是寄到北京去的，今天他们一共订购了100箱。他说。

去年因为冷空气，把枇杷的头花和二花都给冻没了，整个河岙露天枇杷产量只有原来的10%~20%，尤其是白沙枇杷。

值得庆幸的是，现在越来越多河岙村的年轻人参与进来，他们带来了新的销售模式，在线上把河岙的枇杷销往全国各地。这几年，每当枇杷丰收季，很多年轻人就会回来，帮父母在网上销售枇杷。

周宗方说，如今顺丰已

经进驻到了河岙村。去年全村枇杷200多万元的销量里，线上销量就占了80万元左右。



村民正在采摘枇杷。

快递小哥收到暖心礼物



近日，温岭市总工会联合温岭邮政管理局开展 暖心路、优服务、促共富 关爱快递员主题活动，向注册地在温岭的民营快递企业赠送保温杯，1500多名快递员将会收到这份礼物。

图为温岭市总工会、温岭邮政管理局负责人向快递员代表送上保温杯。

遗失启事

●温岭市恒思文化教育培训学校经理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。

清算组电话：0576-86132199 18958672199

温岭市恒思文化教育培训学校 2022年5月17日